

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA

'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.23; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	2.600	1.600
Pentru particulari	1.600	900

**„700 MILIOANE DE OAMENI, PRIN REPREZENTANȚII LOR LA PARIS ȘI PRAGA,
AU SPUS: „PACE ÎN OMENIRE“
SA DĂM ȘI NOI MÂNA ȘI SA REPETAM: „PACE ÎN GRECIA“**

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS APELUL
GUVERNULUI DEMOCRAT PROVIZORIU ADRESAT SOLDAȚILOR,
GARZILOR NAȚIONALE ȘI OFIȚERILOR CINSTIȚI DIN ARMATA
MONARHO-FASCISTA:

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI**A P E L**

**Soldați, Ostași din Gărzile Naționale, Ofițeri cinstiți,
Fraților!**

La 20 Aprilie, Guvernul Democrat Provizoriu a adresat un apel către Adunarea Generală a O. N. U.-lui, către Congresul Mondial al Partizanilor Păcii și către democrații din lumea întreagă. În acest apel spuneam, că suntem gata să încetăm războiul, să facem cele mai mari sacrificii și concesii pentru oprirea măcelului pentru a ne înapoița și noi și voi la casele noastre, pentru a aduce în Grecia liniștea și pacea.

Guvernarea de la Atena au respins apelul, afirmând că aceasta arată slăbiciune din partea noastră, că acum suntem pe punctul de a fi exterminați. Iar pe voi vă măcelăresc din nou la Grammos cu mii. Acum ne adresăm vouă, pe cari în primul rând vă interesează propunerile noastre pentru pace, deoarece voi sunteți cei ce-și dau sângele și viața și vă întrebăm:

Poate fi pace în Grecia?

La aceasta noi răspundem cu certitudine:

Da. Se poate și trebuie.

Ce răspundeți voi? Vreți pace? Vreți să vă înapoițați la casele voastre, la copiii voștri, în familiile voastre, lângă soțiile voastre? Vreți liniștirea țării și a patriei noastre? Dacă da și suntem convinși de lucrul acesta, atunci să dăm mâna și să facem pace. Papagos, Tsakalotos, Vendiris și Balodakis, ordonă ofițerilor voștri, de a executa pe loc, pe oricine, refuză să lupte.

Gândiți-vă la propunerile noastre și luați marea hotărâre! Nu mai luptați! Înțelegeți-vă toți cei cari din tranșee și din prima linie, cari nu mai doriți să se verse și alt sânge. Alegeți comitete de înfrățire și reconciliere și veniți la noi. Să gândim și să hotărâm împreună cum vom obține încetarea vărsării de sânge și a războiului. Noi vă vom primi pretutindeni cu brațele deschise.

În aceste zile la Grammos sunteți aruncați din nou în măcel. Cu mii se numără cei căzuți din rândurile voastre. Dece? Dacă am fi obținut înfrățire și împăciuire, i-am fi salvat pe toți aceștia.

Gândiți-vă și hotărâți.

Noi vă așteptăm întotdeauna.

Voi cari în tranșee și în prima linie, înfrunțați în fiecare clipă moartea, vă temeți de acești trădători? Sdrobiți viermii care se joacă cu viața voastră.

La Paris și Praga, reprezentanții a peste 700 milioane de oameni au spus: „PACE ÎN OMENIRE“. Să dăm și noi mâna și să repetăm „PACE ÎN GRECIA“.

Grecia Liberă.

27 Aprilie 1949.

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU.

Trăiască 1 Mai

zi de solidaritate a muncitorilor din toate

1 MAI: lovituri și mai puternii

Teze pentru 1 Mai Roșu Muncitoresc

ZIARUL „PROS TI NICHII” (SPRE VICT
GRECIEI, IN NUMĂRUL SĂU DIN 19 APR
1 MAI ALE BIROULUI DE EDUCA
ARMAT

1) În câteva zile muncitorii precum și toți cei ce muncesc din toate țările vor sărbători ziua Solidarității Internaționale a robilor exploatați de capital, sub lozincile: muncă, retribuție justă, desființarea șomajului, alocații, pensii, pâine, libertate, democrație, pace, pentru un viitor mai bun, pentru socialism.

2) Numai muncitorii și oamenii muncii din Uniunea Sovietică și Democrațiile Populare vor sărbători 1 Mai ca oameni liberi, deoarece aclo ei însăși dețin puterea în mâinile lor, deoarece construiesc societatea nouă a progresului și a civilizației, societatea socialistă. Uniunea Sovietică sub îndrumarea Partidului Comunist (Bolșevic) și a marelui Stalin pășește spre comunism.

3) 1 Mai este prin excelență sărbătoarea clasei muncitoare. Se sărbătorește în urma hotărârii Congresului de Constituire a Internaționalei a II-a din 1889, în memoria greviștilor din Chicago cari la 1 Mai 1886 au fost uciși de către poliția americană, cari încă de pe atunci făceau exerciții de gangsterism. Anul acesta, 1 Mai Roșu al Muncitorilor va fi sărbătorit pentru a 60-a oară.

4) Anul acesta 1 Mai se sărbătorește în condițiile de înrăutățire a situației economice a muncitorilor în toate țările capitaliste și a campaniei fățișe a imperia-liștilor, pentru un nou război, împotriva U. R. S. S. și a Democrațiilor Populare. Pentru a reuși acest lucru, aceștia încearcă să spargă unitatea mișcării sindicale, atât pe plan internațional, cât și național, (retrage-rea americanilor și englezilor din F. S. M.). Apărarea păcii este lozincă primordială și centrală a zilei de 1 Mai din anul acesta, dn lumea întreagă.

5) Clasa muncitoare din țara noastră a început să sărbătorească ziua de 1 Mai încă de la începuturile sale. În perioada dintre cele două răboaie, când odată cu înființarea C. G. M. din Grecia și a Partidului Comunist din Grecia clasa muncitoare apare pe scena vieții politice a țării, în fruntea tuturor forțelor progresiste a celor ce muncesc din țară. De atunci, 1 Mai din fiecare an a fost și câte o luptă. Și n'a încetat să o sărbătorească nici în perioada care a urmat după 4 August (1936, instaurarea regimului Metaxas n. r.) când dictatura pentru a-i șterge caracterul de zi de luptă a clasei muncitoare, a încercat s'o transforme în zi de premărire a rușinii zilei de 4 August, și nici în perioada ocupației hitleriste, când poporul a luptat pentru supra-viețuirea sa și eliberarea țării.

6) 1 Mai din anul acesta găsește poporul nostru du-când o luptă pe viață și pe moarte împotriva monarho-fascismului corupt, putred, criminal și trădător de țară, care prăpădește și asasinează poporul, care vinde

independența țării, care trădează lupta de eliberare na-țională a poporului din Cipru și care pentru a-și servi stăpânii săi străini, n'a ezitat de-a arunca țara într'un sângeros război civil de lungă durată. Poporul, în frun-te cu clasa muncitoare și partidul său, P. C. G. luptă împotriva cotrpitorilor americano-englizi cari alimen-tează războiul civil, pentru a subjugă poporul nostru și a transforma Grecia într'o bază de atac împotriva Democrației și a socialismului în Europa.

7) Situația economică: a robilor salariați ai capitalului și ai statului precum și situația economică a în-tregului popor muncitor este mai rea decât ori-când începând dela convenția dela Varchiza (1945 n. r.) încoace. Pentru unele ramuri, cum sunt funcționarii comunali, situația este mai rea chiar și față de cea din timpul ocupației hitleriste. Legați fiind de contractele colective din 1947 pe care le-au semnat trădătorii clasei muncitoare, muncitorii și funcționarii primesc salarii a căror putere de cumpărare este de 1/3 față de cea dinainte de război. În timp ce salariile rămân nominal la nivelul celor din 1947, în realitate însă, din cauza inflației și a scumpirii vieții, puterea lor de cumpărare a scăzut la jumătate față de cea de atunci. Această situație împinge pe muncitori în arena luptei economice (grevele celor ce muncesc la bănci, a celor dela tramvae, a tipografilor, precum și ultima grevă împunătoare a funcționarilor publici). Revolta aceasta a celor flămânziți, în mijlocul crizei adânci po-litice, militare și morale a monarho-fascismului, coor-donată cu operațiunile dela Grammos, echivalează cu deschiderea a încă unui front în spatele inamicului.

8) Lupta armată a poporului trece într'o fază supe-rioră, mai ales prin marea operațiune a Armatei De-mocrate a Greciei la Grammos, care a urmat operați-urilor împotriva orașelor Carditsa, Naussa, Carpenissi. Prin aceste operațiuni a fost luată dușmanului posibi-litatea de a utiliza perioada din timpul iernii pentru regruparea forțelor sale, răsturnându-i planurile în ie-gătura cu ofensiva de primăvară și vară pe care o pre-gătea. Inițiativa trece în mâinile Armatei Democrate, care a obligat pe inamic să-și schimbe dispozitivul for-țelor sale armate. În afară de pierderile pe care le-a provocat inamicului la Grammos (8.500 oameni în două săptămâni) și faptul că dușmanul a pierdut numai în câteva zile teritorii pentru cucerirea cărora a sacrifi-cat anul trecut 30.000 de oameni, dovedește că Armata Democrată este în stare să dea bătălii ofensive cu mari forțe regulate.

9) Ofensiva Armatei Democrate la Grammos, greva funcționarilor publici, și desvâluirea mocirței fără fund în legătură cu scandalul Bacopolos — Marchezini — Tsaldaris—Paul, au sdruncinat în așa măsură regimul monarho-fascist și au dus la căderea guvernului și la falimentul partidului celui mai strâns legat de palat,

Roșu Muncitoresc

role în lupta comună pentru eliberarea lor în orașe și în spatele frontului

3), ORGAN AL ARMATEI DEMOCRATE A
1949, PUBLICA TEZELE ȘI LOZINCILE DE
A COMANDAMENTULUI GENERAL AL
DEMOCRATE.

în care monarhia și cotropitorii americano-englezi își puseseră atâtea speranțe. Remanierea guvernului nu poate înșela pe nimeni în ceea ce privește continuarea crizei și a existenței scandalului, în care sunt implicate toate partidele.

Criza adâncă a monarho-fascismului și incapacitatea acestuia de a supune poporul prin propriile forțe ale acestui regim, îl fac să-și caute salvarea într-un fățiș ajutor militar anglo-american (declarațiile lui Sofulis, că ar fi recunoscător dacă ar fi sosit armate americane). Criza aceasta întărește încă și mai mult tendințele pentru o intervenție deschisă militară americană, a cărei primejdie devine din zi în zi tot mai mare. Cu cât trece timpul, cu atât imperiaștii americano-englezi discută sub o formă sau alta, sub un pretext sau altul, pentru a ajuta și salva regimul monarho-fascist de loviturile Armatei Democratice (propunerea lui Etton în parlamentul american, memoriile lui Bevin către Acheson pentru mărirea sprijinului acordat armatei monarho-fasciste, propunerea lui Trigve Lee pentru crearea unui corp armat al O. N. U.-lui, în coordonare cu propunerile americane de trimitere de patrulare în Grecia, etc.).

10) Regimul monarho-fascist și stăpânirea americană, pentru a-și opri prăbușirea, ascut la maximum urgia lor sângeroasă în dauna poporului și mai ales pe seama „avant-gărzii acestuia”, clasa muncitoare și a P. C. G. Zeci de fruntași ai muncitorimii au fost condamnați la moarte și duși în fața plutoanelor de execuție, sau asasinați mișelește de către bestiile dela siguranță; așa cum s'a întâmplat cu neuitatul conducător al muncitorimii, Mitsos Papatigias.

11) În fața regimului descompus monarho-fascist și a susținătorilor săi străini, se ridică Grecia democrației, Grecia tradițiilor eroice, Grecia onoarei și a datoriei, se ridică revoluția crescândă a poporului având armata sa și statul său popular-democrat. Ca o ilustrare a puterii crescânde a mișcării populare-democratice a fost ultima lărgire a Guvernului Democrat Provisoriu, în care participă și reprezentanții ai Partidului Agrar și ai organizației poporului slavo-macedonean, N. O. F. Toate speranțele regimului monarho-fascist pufăred, împreună cu comploturile și provocările imperialiștilor se vor nărui în fața hotărârii națiunii de a-și apăra până la capăt libertatea și independența. Lupta poporului grec, care reprezintă o parte din frontul mondial invincibil al popoarelor pentru democrație și pace va izbândi. 1 Mai din anul acesta va constitui un nou asalt pentru ca anul 1949 să devină anul hotărâtor al Victoriei.

TRAIASCA 1 MAI ROȘU MUNCITORESC!
TOTI LA ARME TOTUL PENTRU VICTORIE!

12) Lozinci

Trăiască 1 Mai Roșu Muncitoresc.

Muncitori, funcționari particulari și publici, întehiți lupta voastră pentru mărirea veniturilor voastre, conform costului vieții. Treceți peste voința trădătorilor vânduți și declarați grevă.

Muncitori, funcționari din Grecia, cu prilejul zilei de 1 Mai trebuie să faceți o chestiune de onoare din eșirea voastră în munți pentru a participa în lupta armată de eliberare a poporului nostru. Cei cari rămâneți în orașe, desvoldați lupta armată.

Muncitori, funcționari, înrolați-vă în divizia muncitorească Papatigias, care se înființează.

Someri, voi ce v'ați pierdut serviciile datorită putreziciunii regimului monarho-fascist, a plutoerației și a planului Marshall care înabușe viața voastră economică, voi cari acum muriți pe străzi de foame, eșii în munți și luptați cu toții împreună, pentru sdrobirea regimului monarho-fascist și debarasarea țării de bandiții străini.

Țărani evacuați cu sila din căminele voastre! Inapoițați-vă în massă în satele voastre! Altminteri veți muri în beciurile în cari v'au îngrămădit.

Comisari politici din orașe! Cu prilejul zilei de 1 Mai întehiți recrutarea de luptători dela orașe, pentru Divizia Papatigias.

Comisari Politici din orașe, în ziua de 1 Mai armele voastre trebuie să răsune în centrele monarho-fasciste, în orașe!

Muncitori și funcționari din Grecia subjugată, în ziua de 1 Mai ca un singur om încetați lucrul.

1 Mai, ziua clasei muncitoare, trebuie sărbătorită cu noi străduințe în întreceri ale Comisarilor Politici, prin recrutarea a noi sute de luptători în acea zi.

Jos guvernul fraudatorilor și al asasinilor care cu toate că a îndepărtat pe Marchezini a rămas același în conținut.

Afară cu americano-englezii din Grecia! Reconciliere pentru popor și liniște pentru țară!

Nici un soldat străin în țara noastră!

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității muncitorilor din toate țările, în lupta comună pentru eliberarea lor!

1 Mai: noi străduințe pe fronturile de luptă.

1 Mai: întehirea loviturilor armate în orașe și în spatele frontului.

Toți la arme, totul pentru victorie!

BIROUL DE EDUCAȚIE AL CO-
MANDAMENTULUI GENERAL
AL ARMATEI DEMOCRATE A
GRECIEI.

Din noua vărsare de sânge

soldatii simpli din armata monarho-fascistă cari sunt trimiși neînțecat în măcelul provocat de imperialiștii americano-englezi, pentru scopurile lor de dominare a lumii, vor trage concluzii și vor înțelege în mod just APELUL pentru împăciure lansat de Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei

Acum câteva zile Guvernul Democrat Provizoriu a adresat încă odată un apel pentru pacificarea Greciei. Nici un om onest din străinătate sau din Grecia nu poate să nu fie de acord, cu cuprinsul acestui apel. Inșă singurii cari și de data aceasta au respins apelul pentru pace au fost guvernul monarho-fascist din Atena și patronii săi străini. Primii l-au respins pentru că știu în ce grad sunt izolați de popor și știu că nu poate rămâne la putere, decât numai cu sprijinul armat al anglo-americanilor. Dacă s'ar ajunge la o înțelegere democratică onorabilă, lăsând poporul în mod liber să-și rezolve problema, departe de orice presiune externă și internă, acest fapt ar constitui moartea politică a monarho-fasciștilor. Iar imperialiștii americani au ordonat respingerea propunerilor Guvernului Democrat Provizoriu, deoarece ei vor Grecia subjugată și cap de pod militar anti-balcanic și anti-sovietic. Aceasta o pot reuși numai prin exterminarea mișcării populare-democrate.

Au încercat să justifice și această respingere a propunerilor G. D. P., prin vechiul lor cântec despre o preținsă slăbiciune pe care ar dovedi-o apelul pentru pacificare al G. D. P., și afirmând că actuala mișcare populară-democrată a poporului grec se află în ajunul prăbușirii sale, etc. etc. Și pentru a sustine și prin fapte această atitudine a lor, nesocotind mai mult ca oricând sângele pe care-l varsă poporul, au ordonat o nouă ofensivă împotriva regiunii Grammos — Smolice — Voio, din nou eliberată. Această ofensivă a fost începută la 25 Aprilie și a fost condusă personal de generalul american al armatei monarho-fasciste, Van Fleet și de comandantul suprem al armatei monarho-fasciste Papagos, Tsakalotos și Vendiris. Inșă și acest atac a eșuat și a provocat o mare vărsare de sânge armatei monarho-fasciste, potrivit comunicatului Armatei Democratice de ieri. Și este caracteristic faptul că în emisiunea sa în dimineața zilei de 27 Aprilie 1949, postul de radio monarho-fascist din

„Grammos, Cota 1615 Camenic, Golio sunt faruri luminoase care ne călăuzesc pe drumul eliberării noastre”

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERĂ A TRANS-
MIS ORDINUL DE ZI AL COMANDAMENTULUI
OPERAȚIUNILOR DELA GRAMMOS AL ARMATEI
DEMOCRATE DIN 28 APRILIE 1949:

Armata Democrată a Greciei Comandamentul Operațiunilor dela Grammos

ORDIN DE ZI

(28 APRILIE 1949)

Către toate unitățile dela Grammos

Comunicați luptătorilor și cadrelor voastre următoarele:

Eri la orele 17 am părăsit înălțimea Pirgos Stratsiani. Eroicii săi apărători, după ce au luptat vitejește 26 de zile, provocând dușmanului pierderi de peste 4 mii de oameni și îndeplinindu-și în întregime misiunea, s'au concentrat în urma ordinului nostru în noi baze, unde așteaptă pe monarho-fasciști pentru a le da lovituri și mai hotărâtoare. După Pigos—Stratsiani, Camenic, cota 1615, Golio se înalță cu semeție, tăind calea fasciștilor cotropitori. Dușmanul va plăti orice încercare cu mii de trupuri ale soldaților și gărzilor naționale din armata monarho-fascistă. Apărătorii înălțimii Pigos Stratsiani au părăsit învingători această glorioasă fortificație pentru a continua lupta cu și mai mare avânt în poziții favorabile.

Toți luptătorii dela Grammos se vor inspira din eroicele fapte ale apărătorilor înălțimii Pigos Stratsiani, cari au cerut comandamentului operațiunilor să lupte până la unul. Nu i-am lăsat deoarece Armata Democrată îi necesită în alte lupte hotărâtoare, pentru a continua vărsarea de sânge a dușmanului.

Chemăm pe luptătorii și cadrele unităților Armatei Democratice dela Grammos să dea din nou lovituri regimului monarho-fascist.

Grammos, cota 1615, Camenic, Golio, sunt faruri luminoase cari ne călăuzesc pe calea eliberării noastre.

Toți la arme, totul pentru victorie!

28 Aprilie 1949, ora 9,30.

GUSIAS—Bartzotas.

Atena vorbește despre contra-atacuri „turbate” din parte partizanilor.

Astfel, pentru încă odată, se arată în ochii tuturor, și în primul rând soldaților din armata monarho-fascistă, care-și varsă sângele pentru interese străine, că nu slăbiciunea a împins în trecut și în prezent G. D. P., să facă propuneri pentru pacificare în vederea salvării Greciei din cluziile lor.

tragedia în care se află, ci numai și numai în interesul poporului grec și al consolidării păcii internaționale. Iar soldații simplii din armata monarho-fascistă, cari continuă să fie trimiși neînțecat în măcelul provocat de imperialiștii americano-englezi, pentru scopurile lor de dominare a lumii, vor trage desigur con-